



Nr. 3986/04.10.2023

*Către,*

**MINISTERUL FINANTELOR**

**În atenția domnului Alin CHITU – Secretar de stat**

**Stimate domnule Secretar de stat,**

După cum știți, Camera Consultanților Fiscali a militat și a acționat întotdeauna pentru dezvoltarea unei cooperări profesionale cu Ministerul Finanțelor, în condiții de totală transparență, pentru a contribui împreună la clarificarea aspectelor interpretabile ale legislației fiscale și asigurarea unei aplicări corecte și unitare a acesteia atât de către contribuabili, cât și de către administrația fiscală.

În acest context, vă semnalăm faptul că pe data de 25 septembrie 2023 a fost publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 860 Sentința nr. 62/28.07.2022 a Curții de apel Târgu-Mureș, secția a II-a civilă și de contencios administrativ și fiscal, **rămasă definitivă ca urmare a respingerii de către Înalta Curte de Casație și Justiție**, prin Decizia nr. 2418/9.05.2023, a recursului formulat de Administrația Județeană a Finanțelor Publice Mureș – Direcția Generală a Finanțelor Publice Brașov.

Prin Sentința nr. 62/2022, Curtea de apel Târgu-Mureș **dispune anularea pct. 42 alin. (1) teza I din cap. IX al HG nr. 1/2016 pentru aprobarea Normelor de aplicare a Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal** în ceea ce privește sintagma “conform Ordonanței Guvernului nr. 129/2000 privind formarea profesională a adulților, republicată, cu modificările și completările ulterioare”.

Având în vedere că hotărârile judecătorești definitive prin care este anulată o anumită prevedere dintr-un act normativ, așa cum s-a întâmplat și în cazul de față, se aplică indiferent dacă este sau nu modificat în mod corespunzător cadrul legal la care se referă anularea, apreciem că sunt necesare anumite clarificări din partea Ministerului Finanțelor, pentru evitarea aplicării neunitare și a altor litigii fiscale.

Astfel, nefiind o situație uzuală ca o prevedere din normele Codului Fiscal să fie anulată printr-o hotărâre judecătorească, vă **propunem următoarele măsuri proactive pentru informarea corectă a contribuabililor și a autorităților fiscale:**



- elaborarea unei circulare de către Ministerul Finanțelor sau a unei informări oficiale pe site-ul MF, în care să se menționeze că norma în cauză nu mai este aplicabilă și să se precizeze efectele acestei situații de fapt; și
- modificarea corespunzătoare a prevederilor din normele metodologice vizate de anularea instanței, pentru a nu se crea confuzii în interpretarea unei prevederi existente încă în textul normativ, dar care nu mai este însă aplicabilă.

Cu stimă,

**Dan Manolescu**  
**Președinte CCF**